

东乡县举行美食产业高质量发展奖补大会

本报讯 (记者 乔林明)4月15日,东乡县举行美食产业高质量发展奖补大会,全面总结美食产业发展成效,表彰和命名一批先进代表。县委常委、东乡县委书记马斌出席大会并致辞。

马斌说,东乡族有着“渗在骨子里的美食基因”,美食产业在东乡有着深厚的群众基础和传统优势。我们把美食产业作为促进群众增收的支柱产业、壮大县域经济的拳头产业,展示东乡形象的品牌产业,因势利导打出政策保障、奖补撬动、品牌塑造“组合拳”,产业规模不断扩大、体系不断健全,美食产

业呈现链条化、多元化、品质化发展的喜人局面,成为东乡独具特色的“金字招牌”。东乡美食产业蕴藏巨大潜力、大有文章可做、发展前景广阔。希望受到奖补的企业,在做精主业、做优服务、做强品牌上下功夫,引领带动更多群众脚踏实地、由小及大、由大及强、由强及精发展美食产业,让更多东乡美食走向全国、飘香四海。

会上,解读了东乡县美食产业奖补政策、东西部协作消费帮扶奖补政策、商贸业经营主体培育奖补政策;介绍了全县美食产业高质量发展情况,并为获奖获评的先进企业和个人颁奖授牌。

我州11个集体22名个人获2023年度中国流动科技馆甘肃巡展活动表彰

本报讯 (记者 马瑞娟)近日,省科协、省科技厅、省教育厅、团省委和省妇联对2023年中国流动科技馆甘肃巡展活动中组织得力、表现突出的先进集体和先进个人进行表彰,我州11个集体、22名个人荣获表彰。

其中,州科协荣获优秀组织奖,广河县科协荣获一等奖,康乐县科协、和政县科协荣获二等奖,河州中学等7家单位荣获优秀展览地点

(先进集体),州科协马瑞娟等22人荣获巡展活动先进个人。

据了解,中国流动科技馆巡展活动是一个旨在推动科普公共服务均衡发展、提升全民科学素质的科学传播公益品牌项目,通过模块化设计的科技馆展品和活动,以巡回展出的方式,将展览资源送到尚未建设科技馆的县域地区,为青少年提供免费的科学教育服务。

临夏交警：“四个强化”推动“严管十条”落细落实

本报讯 (记者 张姝)为深入贯彻落实省公安厅交通安全“严管十条”(春季版)措施,临夏公安交警部门突出重点环节领域,加大巡防管控力度,全力确保道路交通安全形势持续平稳。

强化谋划部署抓落实。结合春季辖区道路交通管理实际,制定针对性的交通违法行为和事故预防措施,坚持警力下沉,全面营造安全文明、畅通有序的道路交通环境。

强化源头监管促规范。全力清除驾驶人、货车、突出路段和运输企业隐患问题,联合交通运管等部门,

深入辖区“两客一危一货”企业开展安全生产大检查,坚决杜绝隐患车辆上路行驶。

强化查处违法严管控。严查严管各类肇事肇祸高频违法行为,今年第一季度,全州共查处各类严重道路交通违法行为69826起,切实筑牢道路交通安全防线。

强化以宣促防暖民心。通过手机短信、“交管12123”APP、微信群等方式,推送安全提示信息;组织民警辅警深入运输企业、学校、集市、驾校、社区等人流车流密集区域,广泛开展宣传活动,营造安全行车、文明驾驶的浓厚氛围。

我州53名教师在全省中小学“千校万师”赛课活动中获奖

本报讯 (记者 赵淑娟)近日,甘肃省中小学“千校万师”赛课活动颁奖会在兰州召开,省内14个市(州)获奖教师代表参加颁奖会,我州共有53名教师获奖。

颁奖会上,我州3名获奖教师代表和1名高中学校校长代表上台领奖,并作了交流发言。

据悉,“千校万师”赛课活动是省教育厅基础教育教研改革“六大行动”中的一项重要举措。自赛课活动开展以来,州教育局高度重视、精心筹划,经过校、县、州三级层层推优,共遴选出35所学校的53名学科教师参加省级赛课活动,最终获省级一等奖7人,省级二等奖16人,省级三等奖30人。

积石山县州邮政管理局举办全民国家安全教育日宣传活动

本报讯 (记者 陈礼娟 通讯员 马永德)4月15日是第九个全民国家安全教育日,积石山县县委国安办组织机要保密局、宣传部、统战部、政法委、公安局、司法局等单位,联合举办“总体国家安全观·创新引领10周年”第九个“全民国家安全教育日”宣传教育活动。

活动中,通过宣传展板、横幅、宣传单及现场讲解、视频播放等多种形式,向群众宣传普及总体国家安全观,以面对面、零距离互动方式,向群众宣传讲解《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国反间谍法》《中华人民共和国反间谍法》等法律法规,告知大家如何正确识别、举报危害国家安全的可疑情况,引导干部职工自觉遵守国家法律法规,自觉做国家安全的捍卫者,坚决抵制破坏国家安全的行为。此次活动的开展,增强了该局干部职工的国家安全意识,营造了国家利益高于一切、国家安全人人有责的良好氛围。



近日,东乡县公安局开展以“网络安全为人民,网络安全靠人民”为主题的网络安全宣传活动,有效提升了群众网络安全意识和防护技能。

本报记者 赵好飞 通讯员 马文龙 摄

才聚齐故里,智汇广通河畔。4月12日至14日,广河大地阳光明媚、春风荡漾,50多名广河籍在外优秀人才、创业之星代表相聚广通河畔,与广河县各界人士叙乡情、看变化、谈感受、说经验,共谋广河县的发展。

家乡变化,我倾心

4月12日下午,中核集团中核核子医疗科技有限公司首席科学家、粒子装备事业部研究员、总经理杨建俊,甘肃省人民医院肿瘤介入科主治医师马克文,北京滩里餐饮文化管理有限公司董事长、滩里醴季品牌创始人马天明,中国酷特智能公司副总裁、青岛“面宴1915”和“面小宴”品牌创始人马玉铭等人,纷纷奔赴家乡,在该县的精心组织下,兴致勃勃地开展了观摩。

他们观摩正清集团、广河县陇盛源牧业有限公司、广河良种繁育中心,了解广河县牛羊全产业链发展情况;观摩广河二中、三甲集移民小学、三甲集移民幼儿园,了解广河县教育事业发展状况;观摩甘肃高原姑娘食品科技有限公司、甘肃西裕工贸有限公司、甘肃福源海铝型材有限公司、甘肃广源隆生物科技(明胶项目)、广河县国富皮革有限公司,了解县域工业企业发展状况。

他们一路看、一路听、一路议。在杨建俊、马天明等人开展观摩的同时,远在土耳其伊斯坦布尔经营餐饮企业的新疆疆域纵横电子商务有限公司董事长马福明,美国水牛城的兰州交通大学副教授、纽约州立大学布法罗分校博士后马陇君和沙特阿拉伯吉达 Future Flowers 国际贸易公司总经理马波等,

也通过视频等方式观看观摩内容。

大家了解到,近年来,广河县高质量发展迈出坚实步伐,整体形象显著提升,主要经济指标领跑全州,牛羊全产业链更加完备,特色美食走出国门,工业经济质效提升,招商引资成效显著,跑出了争先先进的“加速度”,取得了较为满意的“成绩单”。

杨建俊、马福明等人说,他们一方面为家乡的变化所感动,一方面在想如何为快速发展的家乡献出一份力量。

乡亲成材,我献策

4月13日上午,在广河县民族会堂,各乡镇党委书记、县直各单位负责人,广河籍在外创业人员代表,引进人才、州级拔尖人才和“临夏州人才奖”“广河人才”“广河工匠”代表,部分待业青年、在校大学生、中学生等各阶层代表齐聚一堂,参加创新创业经验交流会。

在众人的期待中,马福明、马波等通过视频,讲述了他们的故事,鼓励大家勇敢创业,成就梦想。十多位在科研、通讯、教育、医疗、餐饮、商贸等领域能力突出的广河籍优秀人士、青年才俊代表,向家乡父老、广大青年讲述人生历程,分享成功经验、畅谈发展蓝图。

杨建俊介绍:“我从小学、中学一直在广河就读,今天有了一些成就,国家给了我很多荣誉。我非常感谢生我养我的

走在新征程

就业创业春潮涌

——广河县第二届创业就业大会暨青年创业就业经验交流会侧记

本报记者 赵怀斌 麻红梅 马瑞娟

广河,我最想说,在科技领域,我们广河人可以大有作为……”

据甘肃高原姑娘食品科技有限公司董事长马芳介绍,公司在全国拥有70多家餐饮店、200多家加盟店,如今把总部、原材料配送基地建在广河县,就是想为大家提供就业的机会,为广河青年学习餐饮技术提供学校……

他们的发言,引起人们的热列掌声,也引起与会者的提问——

我是一名在校大学生,这样规划今后人生道路可以吗?

我是一名中学生,如果考不上大学,今后如何规划人生?

我是一名待业的大学毕业生,若像你们一样创业,现在该如何做……

杨建俊等一一回答。

会上,还举行了广河县在外人才“鸿雁归巢 情暖家乡”志愿服务活动启动仪式、马占福先生个人荣誉物品捐赠仪式、广河县在外人才志愿者证书颁发等活动。

家乡发展,我尽责

广河县已经把“抓学习促提升、抓执行促落实、抓效能促发展”落实到工作的方方面面,成为工作的一大特色。

4月14日,在前两个活动的基础上,分5个团队,举行广河县青年人才创业就业交流座谈会。



春日,临夏市东郊公园碧水荡漾、春花烂漫,人们走出户外踏青赏春,享受迷人春色。

春日,临夏市东郊公园碧水荡漾、春花烂漫,人们走出户外踏青赏春,享受迷人春色。

本报记者 史有东 摄

春日也丰收 菌菇采摘忙

本报记者 景溪 通讯员 马一凡

顾家又能挣钱,我很开心!”虎关乡吴坪村村民张梅英说。

羊肚菌是一种珍稀食用菌,含有丰富的蛋白质和维生素,味道鲜美,营养丰富,其种植周期短、效益好、见效快,是一类冬种春收的食用菌。羊肚菌采收结束后,大棚还可以轮种其他作物,充分发挥土地效益,实现一地多收。

康乐县富康农牧公司副总经理桑如荣告诉记者:“公司于去年11月

份开始试种反季羊肚菌大棚12座,经过半年多的精心管理,目前已进入采摘阶段,按现在出菇情况预计,每棚鲜品产量可达600—800斤左右,我们将通过线上+线下的销售模式销往全国各地。”

近年来,康乐县积极调整种植结构,大力扶持羊肚菌产业做大做强,拓宽了土地增收、村民致富的乡村振兴之路。



打造绿色发展亮丽名片

和周边地区快速售卖。

小油桃大产业,火红的油桃带动当地群众过上了红红火火的好日子,而这仅仅是我州林果产业发展的一个缩影。近年来,依托得天独厚的种植条件,我州坚持以林果产业提质增效为主线,以市场需求为导向,采取整形修剪、综合技术管理培训等措施,全力推进林果产业标准化发展,实现由量向质转变。目前,林果种植面积达到192.3万亩,其中挂果面积85万亩;2023年实现年产量9.17万吨,年产值达7.64亿元。

当下,在临夏市、临夏县、和政县百益集团为主的花卉龙头企业智能温室中,一片生机盎然,白色、黄色、玫红色的蝴蝶兰争相绽放,美不胜收。据了解,截至去年11月底,百益公司仅蝴蝶兰销售就近百万盆,销售玫瑰鲜切花7800万枝,盆花200万盆,产值达2.64亿元,实现就业约2000人。尤其是鲜切花,不仅在国内市场上广受好评,还获得海外客商青睐,成功出口哈萨克斯坦和俄罗斯等国家,年出口30万枝,收益60万元。

林上采摘、林中养殖、林下种植、林中旅游,多样的绿色发展道路美了生态、富了群众口袋。过去一年,我州按照生态产业化、产业生态化的发展思路,以“兴林富民”为目标,采用林菜、林菌、林

草、林药、林花、林畜、林禽、林蜂、林产品采集加工、森林休闲旅游等模式,积极鼓励国有林场、林业企业、林农探索发展林下经济,全力推进生态优势向经济优势转变。2023年,累计利用林地面积30.25万亩,参与农民达到4万余人,实现产值3.95亿元;林下养殖产业不断释放“生态红利”,全州林下养殖59.19万只(头),参与农民1162余人,实现年产值6600余万元。依托我州12个国有林场和网红景点太子山旅游风情大道沿线、刘家峡库区环库路,大力发展森林旅游、农家乐等旅游休闲、餐饮等202家,实现年产值3275余万元,真正为群众撑开了增收“致富伞”。

乐老板马先生高兴地说。

近年来,我州按照“三季有花、四季常青”“路不断档、林不断带”的思路,把绿色通道建设作为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、乡村振兴的着力点,加强公路两侧行道树栽(补)植和林带树盘绿化美化,基本形成了重点公路全面绿化、县乡公路绿化成型、乡村公路整体延伸绿化的格局,2023年完成绿色通道绿化美化1218公里。

加强城乡大环境绿化,重点在城镇面山,城镇公园、广场、花坛、公共绿地等开展绿化美化,加大沿街沿路沿河景观带、城镇面山、公园广场、社区小区绿化美化力度,提高乡镇中心区、老城区,村镇中心区,面山、公园等绿化美化建设水平。2023年,完成城乡绿化美化0.65万亩。在临夏市桦罕镇王坪村、临夏县麻尼寺沟乡关滩村等8个乡村绿化示范村道路、村社巷道、庭院内外、房前屋后、村庄周边进行绿化美化,栽植各类美化树种8000多株。

一庭一风景,一院一世界,我有庭院一方,胜过诗和远方。如今的临夏,大小小的村落,家家户户的庭院内绿植环绕,果满枝头,洁净优雅、舒适干净的家庭环境,让村民们的日子越过越幸福。

绿色环保理念广泛树立,生态环境质量持续改善,绿色发展理念和低碳生产生活方式得到大力倡导、普遍推崇。随着绿化美化工作的深入推进,临夏大地绿潮涌动,绿色家底越来越厚实。

结构调整看临夏

(接1版)在有效消除成片荒滩荒山的基础上,以国土绿化工程为抓手,推动局部区域的绿化和生态修复。依托国家储备林建设、陇中地区生态保护和修复、蚂蚁森林等项目建设,重点在环城北路面山、林马路面山、临三路面山、广河北面山、刘家峡库区面山5个面山,红台流域、牛津河流域、流川流域、湟水河流域、黄河流域、洮河流域、大夏河流域7大流域开展荒山绿化美化工作。2023年,全州完成营造林面积38.03万亩,落实到地区林草项目资金4.3亿元;《临夏州陇中地区生态保护修复和水土流失综合治理项目》申报资金4.54亿元,连续两年累计落实到位资金3.889亿元。

助推林草产业释放效能

林地139.63万亩,草原面积349.61万亩,坐拥丰富的林草资源,我州发展林草产业底气十足。

每年八月,临夏市南塬乡张河西村的油桃陆续成熟,在枝头泛着嫣红,咬上一口,脆甜多汁,满口都是夏天的味道。

走进桃园,村民张秀芬正穿梭在桃树间,忙着挑选品质上乘的油桃。作为张河西村的油桃种植大户,张秀芬家的油桃种植每年收益颇丰。

“我们这里光照足、气候好,种植油桃收益远比其他作物好。”张秀芬介绍说,由于品质好,每年她的油桃在临夏市